

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第八十一回 俞榮丹藥救諸將 武三思月下遇妖

適才話言不表。眾英雄俱被毒圈打傷。次日，道人又來討戰。見山前高挑免戰牌，道人呼呼大笑，回進帥營。武三思、屈鬆彭接到裡面坐定，說：「師父今日開兵辛苦了。」吩咐擺酒上來。道人說：「千歲屢次失利，起兵三次，未聞一陣成功。今貧道下山與徒弟報仇，沒有半日交戰，傷他數十員將，殺得他高挑免戰牌，緊閉寨門。

貧道這連環圈乃毒藥煉成，受日用之精華，打在身上，不消七日必死。」武三思大喜道：「望大仙早擒薛剛，班師回朝，朝廷自有升賞。」道人說：「不消費心，這都在貧道身上，待傷了薛葵，貧道仍回山修道，不染紅塵。」當夜飲酒不表。

再言八寶山連環洞彭頭老祖正坐蒲團，有徒弟俞榮，前年在長安救來的假薛蛟，老祖教習槍法，兩臂有千多斤之力，年長十六歲，身長八尺，貌若靈官。這日立在師父身邊，老祖叫聲：「徒弟，現有薛剛被淨山道人阻住九煉山，逆天行事，打傷數員大將。我今有丹藥一葫蘆在此，你拿去救眾將性命。」俞榮跪在地下說：「弟子從師父到此年久，從不曾說起。今日師父說要去救薛剛，望師父指示明白。」老祖就將從前之事說了一遍。

俞榮帶淚拜別師父，騎上草龍，不消片時，來到九煉山，按落雲頭。有程月虎在山前，見空中落下一道童來，吃了一驚，大喝：「妖道何來，快拿去見三哥。」俞榮說：「休要鹵莽，我乃八寶山連環洞彭祖之徒弟。今見你諸將有難，奉師父之命，特來相救。快報進去。」程月虎聽了，叫聲：「得罪，三哥在堂上正與我祖太爺商議，無計可救諸將。快請進去看視。」俞榮隨了月虎來至堂上，見了咬金拜見，問起俞榮，俞榮將往昔掉換薛蛟，被師父救去，今奉師父之命來救諸將如此一說，薛剛大喜說：「原來是我家大恩人。」當殿拜為弟兄，就看視諸將。

俞榮看了傷痕，忙向葫蘆中取出丹藥，敷在傷處。又取丸藥，將湯灌入口中。登時入肚腹中，響了三聲。諸將悠悠醒轉，說：「噯唷，好昏悶人也。」

兩眼睜開，身上覺得爽快，條然都坐在床上。薛剛、咬金二人大喜，薛剛道：「今有俞賢弟在此相救，快快拜謝。」眾人見俞榮立在旁邊，即下床叩拜謝恩。薛剛吩咐擺酒款待。席上說起妖道連環圈厲害，諸將難敵。俞榮說：「不妨，師父曾吩咐說：淨山道人若祭連環圈打來，與你一件寶物，名曰『紫金尺』，可破連環圈。」薛剛大喜，席上言談，自不必表。

次日，道人聞報山前去了免戰牌，武三思傳令，屈鬆彭擺大隊人馬來至山前。道人上馬提劍，搖旗擂鼓，衝將出來，令軍士大罵說：「這些死不盡的下山納命。」報知山上。薛剛同眾將上馬，放炮一聲，帶了三軍，衝下山來，攢箭手射住陣腳。俞榮頂盔貫甲，上馬提槍，衝入戰場。薛強麾旗，薛蛟掠陣，還有王宗立、程月虎在兩旁護陣，戰鼓頻催。

那邊道人正撞著俞榮，便不搭話，兩下交鋒，戰有數合，道人回馬便走。

俞榮不捨趕來，道人祭起連環圈打來。俞榮不慌不忙，袋中取紫金尺祭起，往上一迎，只見那連環圈套在紫金尺上，一陣紅光，竟不見了。道人看見破了法寶，大怒，回轉馬來與俞榮交戰。

那些眾將見道人個個恨之切齒，只害怕這圈兒。今見俞榮破了他圈，眾將膽更大了。尉遲景執鞭當頭就打；秦紅雙鋼照肩膀亂打；薛葵用雙錘打下去，件件驚人。大將齊出，叫聲：「要活擒妖道。」那淨山道人雖附著邪法，十分本事，經不起眾將，恐防有失，借土遁走了，薛葵一錘打去，金光散亂，不見了道人，眾將驚駭。

屈鬆彭在後掠陣，見薛軍戰住道人，大喝一聲，把馬一衝，跑出陣來，舉起金頂束，好不驍勇，照定俞榮，喝聲：「小孩子看束！」豁喇一響，望頂門便砍來。

那俞榮用槍架開。本事厲害！如今兩下殺在一堆，戰在一處，有數十合，俞榮不能取勝。那些諸將因不見了道人，又見俞榮與屈鬆彭大戰，都圍將上來。尉遲景把鋼鞭來戰，秦紅也上前，三員將戰住屈鬆彭。屈鬆彭那裡放在心上，用金頂束敵住三般軍器。又戰了數合，又不能勝。薛飛用五百斤大錘大步出陣，喝聲：「三位兄弟少住，待吾來活擒這廝。」屈鬆彭正與三將大戰，抬頭見一大漢來到，心中防備。薛飛舉起大錘，照屈鬆彭打擊。屈鬆彭叫聲：「不好！」把金頂束一抬。原來好厲害，三將也擋不起。那裡戰得四將？屈鬆彭雖有本事，束法精通，怎擋得四般兵器？卻也心慌意亂，實難招架。被俞榮一槍刺中咽喉，跌下馬來，尉遲景下馬取了首級，得勝回山。

武三思在後面帥營聞報說：「道人不知去向，屈鬆彭陣亡。」聽了大驚，傳令拔寨退後而走，離山百里安營下寨，安擺鹿角、灰瓶、炮石，攢箭手把守敵樓，恐防薛兵追趕。三思悶坐帳中。

其夜月明如晝，三思出外步月，往後營上馬，不帶軍士，悄悄的行了數里。見一所莊房，倒也幽雅，見一少女女子立在月下。三思一看：「噯唷！好絕色女子。」面如傅粉紅杏，泛出桃花春色，兩道秀眉，一雙鳳眼，十指尖尖，果然傾城傾國，好像月裡嫦娥，猶如出塞昭君。三思不看猶可，見了之時，神魂不定，心中按落不下。月下看去，果然又齊整，開言道：「小娘子，黃昏夜靜獨自出來何干？」

那女子聽得回轉頭來，看三思戎裝打扮，決非下賤之人，開言說：「將軍不知，妾因獨坐無聊，出來看月，不想遇著將軍，三生有幸。不棄賤妾，同入草莊，奉待香茗。」三思大喜，同了那女子走進莊房。房屋雖小，倒也精緻。走出幾個丫環，也生得清秀。吃過香茗，三思問起姓名。女子說：「妾姓白名玉，父親唐朝人白太玄陣亡，母親陳氏死過三年。上無兄，下無弟，只生妾一人。年近二九，婚姻未配，頗有莊田，盡可度日。不知將軍為何到此？」武三思就將失機之事說了一遍。女子說：「原來是中山王，賤妾不知，多有得罪。妾生長將門，曉得武藝，又遇異人傳授兵法，與將軍前去復仇。」

三思歡喜，同女子出了草莊，來至帥營。大小三軍因當夜不見三思，俱各處尋打，忽聞千歲回營，眾將大喜。

問安已畢，其夜女子同三思苟合，次日封為白玉夫人。調河南北人馬來征剿。河南總兵方天定，帶領勇將數十員，人馬兩萬。前日旨下調兵，整兵正要啟程，今聞中山王三思來催，同了河北總兵桑十朋，一齊來到帥營。

軍士報知，方天定同了桑十朋進營，參見三思。三思命白玉夫人操演三軍，然後征剿九煉山，此話不表。

再講陰風山蓮花洞毘祖師救了徐青，帶回山中，教練槍法，傳授兵法，力有千斤。這一日在山中無事，同了仙童玩耍。忽一陣大風吹來，徐青看見一個斑毛豹跳出，被徐青拿住，打了幾下。」那豹偏偏伏伏立著。徐青騎在豹上，竟走入洞中。老祖說：「徒弟，你如今有腳力了，你快往九煉山去見薛剛，好幫助小主殺進長安，滅卻偽周，復立大唐。你功行完滿，依原上山，修成正果。你到半路，遇著穿鼠色衣、尖嘴微須的黑面道人，梟了首極，前去請功。」說畢將斑毛豹一吹，念了咒語。